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202３年度部局別職員定数
コロナ対策本部は増員分で体制整備を！増基調も職場実態はまだ人が足りてません
定数増は評価できるものの、現行でも300人を超える欠員を埋めることが最優先の課題です
黒岩知事は2月8日、来年度予算案の概要と人員定数を発表しました。（局別職員定数は裏面）
知事部局の配分定数は、増員141人、減員83人のトータル58人の増となりました。
このうち主な増要素としては、新型コロナ感染症対策強化が33人、児童虐待対応の支援体制強化が26人、当事者目線の障害福祉施策に向けた体制強化が9人、脱炭素社会の実現に向けた取組の推進が13人などとなっています。

事実上の増要素である、ねんりんピックの終了に伴う27名分も含め、ここ数年の定数増の基調が維持されたことについては、一定の評価ができます。
一方で、福祉職などを中心に現行でも300人を超える欠員が生じていることは極めて大きな問題であり、早期に解消することは最優先の課題です。

コロナ全庁応援体制は早急に解消すべき！

　自治労県職労はこれまで、「新型コロナウイルス感染症対策関連業務については、当該所属に必要な人員を配置し、全庁応援体制を解消すること。」「イベントを含め、休止していた事業を復活した所属からは応援を出さないこと」を主張してきました。
　新型コロナウイルス感染症の５類への移行が決ま
り、社会全体がコロナ以前のサイクルに戻る中、職員の負担は確実に増しており、全庁応援体制は早急に見直されるべきです。
　定数増によるコロナ対策本部の体制強化により、コロナ対応職員の過重労働や、応援職員を送り出している職場の負担が本当に解消されるのか、引き続き注視していく必要があります。
まだまだ人が足りない・・・率直な現場の思い！
現在も多くの職場から「常態的に多忙な状況が長年続いているにもかかわらず、一向に人が配置されない」との声が上げられています。当局は必要な人員は配置しているとしていますが、現場の感覚とは大きく乖離していると言わざるを得ません。
そもそも、働き方改革が叫ばれて久しいにもかかわらず、依然として過重労働問題が解消されない原因が、これまでの無理な人員削減にあることは明らかであり、実際には、まだまだ人が足りていない、というのが現場の率直な思いではないでしょうか。
自治労県職労は、今後も現場の切実な声を受け止め、各職場・職域の人員不足、欠員状況を把握するとともに、追加配置や欠員補充の実施等を当局に迫っていきます。
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大抽選会当選者発表
　多数の応募をいただきありがとうございました！

　抽選の結果、下記の方が当選されました。おめでとうございます！
〇委員長賞（泳ぐホタテ）５本
　アーチャン　散珠堂主人　事務長　ホンスタ　けんぼう
○病院労組委員長賞（選べるお肉ギフトブック）１本
　ｅまいちゃん
○産技総研労組委員長賞（フルーツ詰め合わせ）１本
　クウコ
○保健福祉支部・労働支部・職業訓練指導員協議会賞（ワインセット）１本
　しろ
〇県ブロック賞（QUOカード5000円）２本
　K.O.803　ＳＳＲＢ

〇自治労県本部賞（ギフトカタログ）１本
　よーちゃ
○全労済自治労共済神奈川県支部賞（ギフトカタログ）１本
　ヤマグチ
〇中央労金横浜支店長賞（ギフトカタログ）１本
　Nnob
〇全労済県本部賞（ギフトカタログ）１本
　ラッキー

〇グループ保険賞（茅乃舎だしセット）３本
　だら　ナカチャン　ツボ

〇アメリカンファミリーA賞（津久井うどん）5本

　ＴＹＴ　ニックネーム☆　だいふく　馬車道　もちに敗北

〇アメリカンファミリーB賞（地鶏たまごセット）5本

　あーや　えりんこ　マル　クラリス　小吉大吉

